
Větné členy 
  

1. Větný rozbor – urči základní a rozvíjející větné členy  

  

Kvůli zpoždění vlaku čekala na nádraží nekonečně dlouho.  

  

Půjdeme si zaplavat do bazénu.  

  

Lidé i přes zákaz šlapali po trávníku.  

  

Do lesa na houby chodili každé ráno.  

  

Při větší opatrnosti nemuselo k nehodě dojít.  

  

  

  

  

2. Urči druh přívlastku a utvoř ze shodného neshodný a naopak  

  

bramborové placičky 

píseň labutě cesta 

lesem makové 

buchty zpěv 

skřivánka rám okna 

vikýř ve střeše bouda 

pro psa kozí mléko 

knedlíky se švestkami  

  

  

  

3. Vyznač přísudek a urči jeho druh  

  



Ošetření zubů není příjemné.  

Petr by potřeboval radu rodičů.  

Brzy začne lékařům pomáhat počítač.  

Rodiče se stali podnikateli.  

Kniha – nejlepší přítel člověka.  

Maminka je vzdělaná a sečtělá.  

4. Utvoř věty podle grafů  
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1. Větný rozbor – urči základní a rozvíjející větné členy  

  

Kvůli zpožděníPupříčiny vlakuPk nesh čekalaPř na nádražíPum 

nekonečněPumíry dlouhoPuz. (ona)  

  

PůjdemePř si zaplavatPuúčelu do bazénuPum. (my)  

  

LidéPo i přes zákazPupřípustky šlapaliPř po trávníkuPum.  

  

Do lesaPum na houbyPuúčelu chodiliPř každéPksh ránoPuč. (oni)  

  

Při většíPksh opatrnostiPupodmínky nemuseloPř k nehoděPt dojítPř.  

  

  

  



2. Urči druh přívlastku a utvoř ze shodného neshodný a naopak  

  

bramborové placičky  = Pk sh, placičky z brambor = Pknesh  

píseň labutě     = Pknesh, labutí píseň = Pksh  

cesta lesem    = Pknesh, lesní cesta = Pksh  

makové buchty   = Pksh, buchty s mákem = Pknesh  

zpěv skřivánka   = Pknesh, skřivánčí zpěv = Pksh  

rám okna     = Pknesh, okenní rám = Pksh  

vikýř ve střeše   = Pknesh, střešní vikýř = Pksh  

bouda pro psa   = Pknesh, psí bouda = Pksh  

kozí mléko     = Pksh, mléko od kozy = Pknesh  

knedlíky se švestkami= Pknesh, švestkové knedlíky = Pksh  

  

  

  

3. Vyznač přísudek a urči jeho druh  

  

Ošetření zubů není příjemné. Př jmenný se sponou  

Petr by potřeboval radu rodičů. Př slovesný  

Brzy začne lékařům pomáhat počítač. Př slovesný složený  

Rodiče se stali podnikateli. Př jmenný se sponou  

Kniha – nejlepší přítel člověka. Př jmenný beze spony  

Maminka je vzdělaná a sečtělá. Př jmenný se sponou - několikanásobný  

4. Utvoř věty podle grafů  
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Naše maminka dostala 

v úterý krásné růže.  
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